

Muncitorii și tehnicienii TRUSTULUI DE CONSTRUCȚII CRAIOVA au raportat duminică atingerea cotelor finale ale planului pe primele șase luni. În intervalul scurs de la începutul anului, constructorii craioveni, care materializează cea mai mare parte din investițiile înscrise în planul de dezvoltare economică și edilitar-gospodărească a județului Dolj, au finalizat în Craiova și la Calafat 572 apartamente, au dat în folosință ultimele capacități ale complexelor agrozootehnice din localitățile Malu Mare, Pleșea și Măceșu de Jos și au încheiat extinderea cu

113 locuri a spitalului din orașul Filiași. În timpul cistigat constructorii vor obține o producție suplimentară evaluată la aproape 5 000 000 lei.

OTELARIILOR COMBINATULUI SIDERURGIC DE LA GALAȚI au elaborat a 50 000-a tonă de oțel peste prevederile planului. Succesul a fost obținut datorită exploatații intensive a tuturor utilajelor pe întregul flux tehnologic și scurtării timpului de elaborare a șarjelor.

La rândul lor, laminorii și au raportat realizarea suplimentară a peste 30 000 tone

produse finite pline și 8 000 tone tablă și bandă laminată la rece.

Lucrătorii TRUSTULUI DE CONSTRUCȚII INDUSTRIALE BRĂSOV au încheiat duminică planul semestrial. În acest interval, constructorii brăsoveni au predat beneficiarului 22 de noi capacități de producție, printre care cele de la Combinatul chimic și la întreprinderea de utilități chimice din Făgăraș, Fabrica de sub-uri de pe platforma industrială a orașului Tg. Secuiesc din județul Covasna, întreprinderea „Independența” din Sibiu.

# Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

## În împlinirea indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru îmbunătățirea muncii organizațiilor de tineret

# ACȚIUNE CONCRETĂ, SPIRIT REVOLUȚIONAR!

## Mecanizatorii ialomițeni sînt gata pentru declanșarea campaniei de recoltare

Pentru recoltarea celor aproximativ 150 000 hectare cu cereale păioase, în județul Ialomița, organizațiile U.T.C. din stațiunile de mecanizare a agriculturii s-au preocupat de mobilizarea tuturor tinerilor mecanizatori în vederea reparării utilajelor care vor fi folosite în această campanie pentru încheierea timp și fără pierderi a acestor lucrări de mare importanță. Astfel au fost reparate toate cele 1 234 combine, 550 prese pentru balotat, remorcile care vor fi folosite la transportul recoltei; sînt pregătite plugurile și mașinile de semănat pentru însămînțarea suprafețelor planificate cu culturi succesive. Pășele controlului de calitate la reparări atestă, prin calitatea de „bine” și „foarte bine”, interesul pe care tinerii mecanizatori l-au pus pentru pregătirea masinelor. În cadrul întrecerilor de calitate, declanșate pe întregul județ, au reușit până la această dată să se situeze pe locurile de frunte tinerii mecanizatori ai S.M.A. Grivița, Combești, Fetuș, Cuza Vodă, Sintești, Dragănița care, printre altele, au obținut rezultate deosebite la întreprinderea culturilor și pregătirea campaniei de recoltă. Peste tot în aceste locuri se manifestă exigența față de calitatea funcțională a mașinilor cu care vor lucra la recoltă, fiecare reglaj fiind verificat de mai multe ori. Au fost asigurati sacii pentru boabe, saltelele pentru pleavă, sirma pentru balotat. Se mai studiază încă o dată schemele de

recoltat, se definitivează itinerariile de deplasare, se stabilesc schimbările de lucru în amănunt. Recoltatul poate și trebuie încheiat în 10-12 zile pentru a nu pierde nici un bob din noua recoltă.

Cu toate aceste rezultate bune obținute, în multe unități organizațiile U.T.C. nu s-au preocupat încă de pregătirea și rezolvarea problemelor economice și sociale care apar în activitatea economică, se mențin pe poziții pasive față de o serie de stări de lucruri negative, acțiunea încă slab prezentă a dezvoltării sentimentelor de solidaritate față de muncă, prestații. Neajunsuri însemnate există în activitatea organizațiilor U.T.C. de la S.M.A. Independența și Pleșna care nu au reușit să antreneze pe toți tinerii mecanizatori la întreprinderea și exploatarea rațională a mașinilor, la realizarea de economii la piese de schimb, materiale, carburanți, lubrifianti, la executarea unor lucrări de bună calitate, nu s-au stabilit obiective concrete care să ducă la creșterea răspunderii fiecărui tînar pentru îndeplinirea sarcinilor de producție, pentru creșterea nivelului de pregătire profesională. Faptul că de la începutul anului și pînă acum 28 de tineri mecanizatori au plecat din unitățile S.M.A., iar numărul orelor absente nemotivat se ridică la 3 000 demonstrează o slabă preocupare din partea organizațiilor U.T.C. pentru împlinirea unui spirit de disciplină muncitorească, de dragoste față de meseria aleasă.

La nivelul unităților S.M.A. și al comitetului județean al U.T.C. s-au luat o serie de măsuri și inițiative care — sintem sigur — vor determina desfășurarea în bune condiții a campaniei de recoltare. Amintim:

- Inițiativa tinerilor mecanizatori de la S.M.A. Grivița de a realiza în fiecare zi de muncă un venit minim de 13 lei.
- Odată cu începerea campaniei va fi declanșat concursul „Cel mai harnic combiner” avînd ca obiective depășirea cu 25 la sută a normei zilnice, realizarea a cel puțin 1 000 de lei economii la piese de schimb, carburanți, precum și reducerea la minim a pierderilor de boabe.
- În perioada campaniei de recoltă vor fi mobilizati peste 100 de locuri de muncă agricole care vor lucra în schimburi, pe tractoarele reparate, la executarea arăturilor în mirisii.

ȘTEFAN DORGOȘAN

Actualitatea  
universitară  
SEMNIFICAȚIILE  
REPARTIZĂRII  
ÎN PRODUCȚIE

După o sumă de peste 40 de examene studențesci, o promoție proaspăt atestată în profesii de înaltă calificare își caută febril, pe listele afișate în facultăți, locul de muncă dorit. Cine nu înțelege nerăbdarea de a ști unde „vei lucra, unde vei primi botezul profesiei? La ora asta, însă, absolvenții mai sînt „ai facultăților” pentru ultima verificare pe care așteaptă o fac, ca să aibă certitudinea că dau „permis de cursă lungă” în carieră unor profesioniști cu calități durabile. Se desfășoară examenul de stat. E ora probei cînd absolvenții prezintă sinteza a ceea ce a învățat într-o lucrare purtînd însemnele personalității sale profesionale.

Concluziile și indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu privire la îmbunătățirea activității organelor și organizațiilor U.T.C. constituie un program de lucru permanent, care însușește și mobilizează întregul nostru tineret la muncă serioasă, la acțiune creatoare, desfășurată într-un ritm alert, într-un spirit de adevărat modern. Organizația noastră de tineret, expresie politică a minusculelor trăsături ale tineretului românesc socialist, generații crescute de partid în cultul muncii și al disciplinei revoluționare, se străduiește să aplice și să generalizeze în rândul tuturor categoriilor sale profesionale indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Este necesar să se înțeleagă de către toți că spiritul în care trebuie să muncim, să trăim, să ne perfecționăm fără încetare și să imprimăm în condițiile unei activități permanente, zi de zi, cu spiritul revoluționar omînd modul nostru de a gândi, numele modului nostru de a înțelege, a înțelege felul cum trebuie să acționăm înseamnă a se măsura exact, cu maximă exigență muncă însăși, rezultatele obținute. Vocația constructivă a tineretului nostru se manifestă preluîndu-se unde se săvîrșesc marile fapte ale României socialiste. Într-adevăr, acesta este a vorbelor ci a lucrului făcut, în care strălucesc forme reale și inițiative, a spiritului și elanului revoluționar. Barierile, artificiale și naturiste, înclinate de rutină, conformism, amorțea în locuri calde etc. nu se lîngă de propriile eforturi. Indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu îndeamnă locușii la o privire mai îndrăzneață de către fiecare membru al organizației noastre revoluționare a propriului său timp de activitate, la creșterea socializării și a relațiilor de

participanți, în primele rânduri, la tot ce se cere împlinit în România socialistă, la fînirea vîntului mării în care noi ținem vom lucra, trăi și munci. Cînd se referă la creșterea spiritului de inițiativă avem în vedere nu atât investirea la nivelul a unui număr mai mare sau mai mic de forme, ci faptul că întregul nostru tineret trebuie făcut să simțăm dintr-o dată și să implicăm în activitatea de vînt purtînd birocrația în acțiunea mării, hotărîndu-se pe care peapaur, dintr-o muncă condusă de partid le ducă pe toate șanțurile lui, pentru îndeplinirea cîincinșului, pentru grăbirea vîntului de care avem atât nevoie. Un vînt care, pentru a fi cum al dăruie, care maximă răspundere față de prezent, totuși integrare în ritmul crescînd al acțiunii. În această perspectivă în care ne îndeamnă marele secretar general al partidului de a ne privi, concepem și desfășurăm activitatea, organelor și organizațiilor U.T.C. și A.S.C. preocupat și trebuie să se preocupe mereu mai intens de mobilizarea tineretului la activitatea productivă, de educarea sa în spiritul culturii față de muncă, pentru îndeplinirea sarcinilor de producție și profesionale, a angajamentelor asumate în cadrul întrecerilor „Tineret — factor activ în realizarea cîincinșului inițiativ de termen”. Cu această perspectivă trebuie săvîrșite și de zi rezultatele noastre în producție, în învățare, în înțelegerea disciplinei, la muncă patriotică sau practică în producție, în campania agricolă sau sesiunea de examene. Indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu trebuie să constituie programul nostru de lucru permanent, criteriul de apreciere a tot ce facem, a tot ce am făcut și vom face.

## STILUL DE LUCRU AL ACTIVISTULUI — STIL DINAMIC, TINERESC

Concluziile și indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu expuse în ședința de lucru cu Biroul C.C. al U.T.C. și Biroul Comitetului Executiv al Consiliului U.A.S.C.R. din luna februarie au fost dezbătute de organizațiile de tineret din întregul țară. Aceste dezbateri s-au desfășurat sub formă unei raportări mai exacte a activității lor la posibilitățile și cerințele etapei în care ne aflăm, pe lejuri necesare de analiză critică și auto-critică în vederea îndeplinirii unei adevărate cotitan în viața organizațiilor U.T.C. Cele câteva luni care au trecut au dovedit că atunci cînd tinerii sînt consultați și invitați să-și spună desigur părerea, așa cum permanent ne îndeamnă secretarul general al partidului, organizațiile U.T.C. își pot îndeplini cu adevărat menirea de școli ale educației comuniste. Rezultatele bune care s-au adăugat activității organizațiilor U.T.C. în acest scurt timp dovedesc că există încă mari posibilități de dezvoltare. Activul organizației noastre are încă un stil de muncă ce se cere substanțial îmbunătățit, adur în pas cu vremea, adaptat condițiilor fiecărei organizații. Munca în salturi, de campanie, dusă „în general”, fără o perspectivă clară asupra priorităților nu poate avea decît rezultate spontane și

ieri s-a deschis, la Strejnic (Ploiești), tabăra de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei cu profil aviativ



## TINERI LA ȘCOALA CURAJULUI

Pe platoul cu iarbă verde de la Strejnic, din apropierea Ploieștilor, s-a deschis, ieri duminică, într-un cadru festiv, tabăra de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, cu profil aviativ. Aici se instruesc, în zborul cu motor și parasutism, în serii de câte 30 și 45 de zile, tineri din mai multe județe ale țării. Tabăra de la Strejnic este a ceea ce au profil de aviație care-și începe activitatea în ultimile zile. Trebuie arătat că anul acesta, ca urmare a indicațiilor date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind dezvoltarea activităților tehnico-aplicative, în special a celor aviatice, în

N. COȘOVEANU  
(Continuare în pag. a III-a)

## Elevii trec examenul muncii

—Pînă la apariția acestor rînduri, s-au scurs deja câteva zile din timpul așteptat muncii. Pentru elevi, această perioadă are un anumit caracter: unii fac practică, alții, sînt brigadierii ai muncii patriotice. În aceste ipostaze i-am găsit și pe elevii dimbovițeni.

La Grupul școlar construcții de mașini I.U.P. (care din toamnă se va numi Liceul industrial de mecanică nr. 1), chiar la intrare un grup de elevi munciau la instalarea unui gard metalic. Aveam să aflăm curînd că execuția lui aparține tot elevilor în cadrul atelierului școlii. „Executanții”, ca și alți elevi din anul I, se află în cele 3 ateliere ale școlii. Elevii mai mari își desfășoară practica în întreprinderea de utilități petrolifer Tîrgoviște (unitatea care patronază școala)

în cadrul atelierelor-școli ale uzinei sau chiar în unele secții ale întreprinderii.

— Nimic nu s-a fost lăsat la voia întâmplării, ne spune tovarășul Ion Panait, director adjunct al școlii. Cu două săptămîni înainte s-au întocmit grafice cu

ION MIHALACHE  
(Continuare în pag. a III-a)

## TINERI PE OGOARE

Mii de tineri din județele Prahova, Dimbovița și Buzău au fost prezenți, duminică, pe cele aproape 80 de hectare de terenuri agricole de stat de la Valea Cîlugărească, Tohani, Urlați, Săhănești și în alte unități agricole aproape 3 000 de tineri, elevii și absolvenții au participat la întreprinderea vîntului. Alți tineri au fost prezenți alături de constructorii la ridicarea unor obiective economice și sociale, prevăzute să intre în funcțiune în acest an, la înfrumusețarea localităților lor.

## ÎN PAGINA a 2-a

- STAGIUNEA ANULUI XXX
- Spectacolele Teatrului „C. I. Notara”
  - „Un August în flăcări” (un nou serial al televiziunii)
  - „Te apără și te cînt, patria mea” (festivalul cîntecului ostășesc)
- CINERAMA

## „ADECVAȚIA”

Un tînar aflat în acea perioadă de răscruce a vieții care se numește repartizare și trăind el, din pricina asta, niște momente de ezitare, a fînt să mi se desțînă. Pînă la un punct — argumente obișnuite în astfel de cazuri, drept pentru care nici n-am fînt să le bag în seamă.

Dezbaterile se purta de altfel în familie și eu nu eram decît un oaspete întîmplător; mă și grăbeam să plec, cînd, deodată, tînrul a aruncat în balanță argumentul care, din cite am priceput, lui i se părea hotărîtor: **adecvăția!** M-am oprit, înregistrînd, alături de umirea părinților, demersul în care tînrul, bînuindu-se stă pîn pe situație, pune de astă dată și o ciudată înflăcărare: Știința modernă, continuă el, trimîndu-ne cu un aer avocătesc pe toți cei de față la o bibliografie minuoș reînută, cercetările, cele mai recente arată clar că trebuie să existe un raport de adecvăție cit mai perfect între om, între datele sale și locul de muncă. Fără adecvăție.

Tînrul avea dreptate: omul potrivit, la locul potrivit, dar, pornit să justifice ceea ce dezbaterii, răstălmăcește cu bună știință... știința. Cum să mergea el, absolventul cu notă așa mare și cu calitățile lui, la țară? Cum i s-ar putea preface un asemenea lucru, cînd știința însăși demonstrează...?

A urmat o clipă de tăcere, în care m-am abținut iarăși să intervin așteptînd, cu evidentă curiozitate, replica ce o va da la această curioasă problemă a „adecvăției”.

capul familiei, pe care-l știam maistru într-o fabrică de textile și nicicum specialist în această știință care se cheamă psihologia muncii.

N-a urmat însă nici o replică. N-a urmat decît o simplă istorioară, o simplă întîmplare narată pe un ton mai mult decît mediativ și în care era vorba despre o tînră textilistă. Handicapată de statură, cînd a venit pentru cursurile de calificare toji au primit-o ca respinsă sigură. Pentru mașinile din secția la care urma să lucreze exista un barem de înălțime. Acceptată totuși, provizoriu, ca urmare a intervenției maistrului, tînră a provocat în scurt timp umirea tuturor. Pentru handicap a găsit singur soluția: mașinile n-au putut fi, evident, micșorate, în schimb ea, print-un mic piedestal și-a adăugat în înălțime cîtiva centimetri și în scurt timp a devenit una din cele mai bune muncitoare ale fabricii. Dacă nu chiar cea mai bună...

După o nouă clipă de tăcere, în care mi se păru că toate argumentele tînrului de mai înainte fuseseră uitate, bîtrînul a revenit: „Și psihologul nostru tu cu asta o luasa pe biata fată, cu adecvăție. Sigur, avea dreptate, omul trebuie să corespundă locului de muncă, cum zici, și de altfel nici n-am intervenit pentru fată, numai că l-am întrebat: dar, mă rog, cine adecvăzo?”

Între timp tînrul a căzut pe gânduri. Ce replică se mai putea aștepta?

## SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

## HULIGANII de pe insula pasivității

La Bușteni, în fața unei asistențe numeroase, s-a judecat public procesul a nouă tineri, care, în ziua de 17 noiembrie 1973, au bătut și maltratat un grup de turiști brațleni, veniți să danseze la Casa de cultură. În timpul acestei ciocniri violente, unul din cei nouă a folosit cuțitul și viața lui Zamfir Iacob din Brăila a fost curmată brutal. Cercetările, datorită complicității inculpaților, n-au scos la iveală pe cel vinovat de crimă. Toți însă au luat parte la organizarea bătăii, toji puteau fi, datorită împrejurărilor, în egală măsură autorii cumplitei fapte. Procurorul, în rechizițoriul său, spunea: „Nici un cuvînt de bine, nici o circumstanță nu pot să acord inculpaților. Au premeditat violența la o vîrstă cînd cu discernămintul necesar pentru a despărți binele de rău, la o vîrstă cînd alți tineri își folosesc energiile și forța muncind, trăind, gîndind pentru binele societății noastre”.

## SPORT

Actualitatea pe scurt

- Tînarul ciclist, Mircea Ramașanu, a cistigat cea de-a 20-a ediție a „TURULUI CICLIST AL ROMÂNIEI”
- Rezultatele penultimei etape la fotbal în divizia B: F. C. GALAȚI, C. S. RM. VILCEA au OLMPIA SATU MARE au promovat în divizia A.
- Ultima etapă de rugbi... fără campion
- 200 de finaliști în a VI-a ediție a republicanilor de judo pentru pionieri și școlari
- Comentarii de la Campionatul mondial de fotbal

PAGINA A III-A

AGENDA

SIMPOZION

La Casa de cultură din Sighetu Marmatiei a avut loc simpozionul „Participarea tineretului la opera de dezvoltare social-economică și culturală a județului Maramureș”...

gitaile grupuri de recitatori, ansambluri sportive și de balet prezintă spectacole folclorice, montaje literar-muzicale și coreografice, demonstrații de tir sportiv, navo și aeromodellism...



Vedere din centrul Brăilei Foto: AGERPRES

CRONICA U. T. C.

Simbătă s-a întors în Capitală delegația U.T.C. - U.A.S.C.R. formată din tovarășii Panetimon Găvănescu, secretar al C.C. al U.T.C., și Vasile A. Costoaei, vicepreședinte al Consiliului U.A.S.C.R., care a participat la lucrările celui de al X-lea Congres al Federației Tineretului Comunist din Argentina și a efectuat în continuare o vizită în Ecuador, Columbia și Costa Rica.

FESTIVAL

Duminică, a fost inaugurat la Corabia, festivalul-concurs al formațiilor artistice și sportive pionieresti sub genericul „De ce te-ai născut în țara noastră”...

(Urmare din pag. 1)

viții în numele solidarității cetățenilor în numele omniei, cițiva tineri s-au aflat singuri pentru cîteva ceasuri pradă unui grup de huligani. Cele întâmplate în toamna lui 1973 sînt, dacă vreți, sfîrșitul unui „șeriat de aventuri”. Un grup de 16 băieți, cu și fără ocupație, scăpați din atenția familiei, a școlii, a colectivității se constituie într-o bandă (cuvîntul este pretențios) pe care o numesc „Trestia”, după numele unui fost cartier de tristă faimă. Pe 7 dintre ei, care nu se aflau în boxa inculpaților — n-au luat parte în 17 noiembrie la incident — l-am cunoscut în birourile Miștilui. Le-am cerut să-mi spună exact (acum cînd puteau privi cu luciditate în urmă) ce l-a determinat să săvîrșească asemenea acte pedepsite de Codul penal. Nu bănuiau consecințele.

rugindu-l să mărturisească tot ceea ce știe, a rămas fără răspuns. Ce l-a împins pe acești tineri de 20 de ani spre aventurile străzii, spre infracțiune? Am spus, în primul rînd, absența supravegherii, a autorității familiilor. Florin Chițoi este al pătrului copil al unei familii de muncitori cu principii educative sănatoase. Mezinul casei a fost însă răsfățatul mamei, cel cărui de la 17 ani i s-au admis libertăți neingăduite celorlalți frați.

— Era o fire independentă, un copil cu personalitate și, poate, tocmai această fire l-a

ajung, dar te izbești de pasivitatea trecătorilor.”

Deseri în cursul procesului a fost incriminată indiferența cetățenilor, a celor care trebuiau să aibă în grijă orașul, strada, așezămintul de cultură. Am auzit pronunțându-se inteligenții de genul: „nu mă leg la cap dacă nu mă doare”, menite să legitimizeze o anumită atitudine pasivă. Da, indiferența și-a creat un întreg aparat de protecție. „De ce noi ar fi trebuit să intervenim și nu părinții?” se întreabă NICULINA TUDOR (casmică). Sigur, tinerii aceștia erau cunoscuți în oraș. Dar noi îi coleam, îi disprețuim. Ar fi trebuit însă, să simțim riposta celor de-o vîrstă cu ei. Să se știe că nu trăiesc pe o insulă pustie!

Huliganii de pe insula pasivității

Impins spre prietenii de maldan — ne mărturisește, cu lacrimi, mama sa.

— Lași avertizat asupra pericolului? Stia el cine-i sînt tovarășii?

— Da, la început l-am bătuț, apoi pîngeam și mă rugam de el să nu se ducă cu unul ca Năstase, dar nu m-a ascultat. De ce trebuie să sîm toșim și mine să implorăm? Autoritatea forțată, metodele excesiv de severe ca și cele prea blinde îndepărtate adolescenții de propriii lor părinți. Numai supravegherea atentă, comunicarea sufletească dintre tii și părinți, fac din adult un sfătuitor, un prieten, aduc înțelegerea consimțită și nu cea realizată cu ajutorul cravașei.

În cazul lui IONEL BRATU, NICHIE BUNGHEZ, ION CONSTANTIN, NICOLAE NĂSTĂSE, care nu prestau nici o muncă, sau aveau temporar cite o slujbă, este vorba, în fond, de lipsa unei preocupări serioase, a unui ideal de viață. „Refuzau, practic, să se supună unor norme de conviețuire. Băieșii scandalașii, ne dădeau mult de furcă, nouă, organelor de ordine, ne declară căpitanul de miliție Lucian Matei. Uneori, și opinia publică greșese. Să mă explic: dacă aprese un tînar care flutieră după o fată, mulți ochi mă priveau reproabil. Ca și cînd greșit meu — și nu al lui — ar fi urii! Vrei să faci ordine, să repui aceste VITEJISME care nu sînt pînă la urmă unde

STAGIUNEA ANULUI XXX

CULTURA

Cu Horia Lovinescu despre:

SPECTACOLELE TEATRULUI „C. I. NOTTARA”

Sfîrșit de iunie. În teatre, se aud ultimele replici dinaintea ultimei căderi de cortină. Se încheie o stagiune bogată, interesantă. Anul acesta, pasionații artei dramatice nu vor avea însă de așteptat trei luni pînă ce gongul îi va rechema în sălile de spectacol. În cîntea celor două mari evenimente — a XXX-a aniversare a eliberării patriei și al XI-lea Congres al partidului — teatrele bucureștene și-au propus să realizeze o veritabilă „stagiune a lui august”: premiere, spectacole de sunet și lumină, montaje de versuri, o săpămîntă a dramaturgiei românești vor avea loc la sediul și în parcuri, în întreprinderi și instituții, la monumente și locuri istorice ale Capitalei. Dorind să aflăm detaliile despre manifestările anunțate, am stat de vorbă cu dramaturgii și directorii de teatre, cu regiștii.

Pe scriitorul Horia Lovinescu l-am întilnit la teatru pe care-l conduce — „C. I. Nottara” — însemnind pe programul de repertoriu ultimele detalii. — Începînd de la 3 august — ne-a spus interlocutorul nostru —, timp de șase seri, vom da cite un spectacol cu o piesă din dramaturgia națională („Gaițele”). Bună seara de Wilde! „Noaptea nechemată”, „O optă zi dis-de-dimeinea”, „Oratoriul pentru Dimitrie Cantemir” pentru ca pe data de 10 august să oferim publicului premiera cu „Piticul din grădina de vară” de D.R. Popescu. O parte dintre iubitorii de teatru au avut posibilitatea să cunoască această piesă prin intermediul televiziunii. Este un impresionant poem dramatic. Într-un timp, comunistii împotriva fascismului, închinat ideilor nobile pentru apărarea cărora mulți comunisti și-au dat viața. Sperăm ca regiștorul Ion Olteanu și actorii Elena Amaria Bog, Eugenia Bostocanu, Maria Gheorghiu Săniulea, Cristina Tacoi, Ion Popa, George Păunescu și ceilalți să reușească să transmită spectatorilor mesajul, fiorul poetic al acestui text dens și de reușit. Pe de altă parte, între 15 și 30 august, se vor re-lua cele mai bune reprezentații din repertoriul nostru curent de la „Hamlet” la „Aici a dormit George Washington”, de la „Și eu am fost în Arcadiază” la „Noaptea nechemată”. — Un program intr-adevăr încercat. Totuși, în afara spectacolelor de la sală, ce alte acțiuni specifice veți mai pregătiți?

— Aș dori să adaug, mai întâi, că unele spectacole anunțate vor fi date și în teatrele de vară. Totodată, un grup de actori repetă acum, sub îndrumarea regiștorală a lui Al. Ciprian, scenariul unui recital de versuri patriotice ce va fi susținut în diverse întreprinderi și instituții bucureștene. Este vorba de poeme de Zaharia Stancu, Eugen Jebeleanu, Nicolae Labiș, Nina Cassian, Maria Banus, Vasile Nicolescu, Gabriela Melneciu, Adrian Păunescu. Se lucrează, de asemenea, la un spectacol de sunet și lumină intitulat „Eroi au fost, eroi sînt încă” ce va avea loc, începînd de la 4 august, seară de seară, la Monumentul eroilor patriei. Amănunte despre el vă poate da regiștorul Dan Dinulescu. — Regizor care nu era nici în sală, la repetiții, nici la masa de lectură, ci retras, la un colț de birou. Intocmind o impozantă fișă contabilă a „interpretelor” săi: reflectoare, difuzoare, metri de peliculă documentară, diapozitive... — Așa cum probabil bănușiți — ne-a declarat Dan Dinulescu

UN NOU SERIAL ROMĂNESC DE TELEVIZIUNE: „UN AUGUST ÎN FLĂCĂRI”



Simbătă seara, a debutat pe micul ecran un nou serial românesc de televiziune. „Un august în flăcări” este semnal de regiștorii Dan Pîja, Alexandru Tatos și Doru Tănase, precum și de scenariștii Eugen Barbu și N. Mihail. Pe parcursul celor 13 episoade vor evolua actorii de prestigiu, dintre care amintim pe Florin Piersic și Cornel Coman, în rolurile principale, George Constantin, Liviu Ciulei, Fory Etterle, Toma Caragiu, Marga Barbu, Violeta Andrei, Ioana Bulcă, Cristian Maurer, Ion Marincescu, Vasileia Tastaman, Amza Pellea, Aristide Teică, Ovidiu Iuliu Moldovan. Primele 52 de minute ale filmului încearcă să reconstituie cu minuțiozitate atmosfera din România premergătoare marelui act de la 23 August 1944, momente din lupta dusă de comuștii împotriva fascismului.

„TE APĂR ȘI TE CÎNT, PATRIA MEA”

Pus sub semnul acestui au jubiliar, Festivalul cîntecului lucările intrate în concurs l-am rugat pe președintele Jurului, general-maior Dumitru Eremia, să ne spună cîteva cuvinte. — Adresați tinerilor în băină

pe care au lăsat-o specialiștilor lucrările intrate în concurs l-am rugat pe președintele Jurului, general-maior Dumitru Eremia, să ne spună cîteva cuvinte. — Adresați tinerilor în băină

ale tineretului. Este semnificativ, cred, numărul mare de opere ce ni s-au propus — cu peste 100 mai mare decît la precedenta ediție — și, de ce să n-o spun, calitatea lor superioară. Sînt convins că prin tematică și stil ele vor contribui la educația patriotică a tineretului, la formarea conștiinței lui socialiste. Sigur, nu este încă timpul să facem bilanțul final al festivalului. De abia în prima decadă a lunii octombrie, cînd vor avea loc concertele cu public în cadrul cărora cîntecul patriotic vor fi interpretate de ansamblul „Doina” al armatei, marșurile ostășesti de coruri ostășesti participante la concursul „Cîntare patriei”, iar melodiile de muzică ușoară de unii dintre cei mai valoroși soliști ai genului, de-abia după ce jurul va cumpăni calificările fiecărei bucați în parte, ne vom putea face ecoul aprecierilor cîteva

Festivalul cîntecului ostășesc

ostășescă, și nu numai lor, compozițiile au abordat o tematică variată inspirată din preocupările și dezideratele acestora. Avînd linii melodice antrenante, ușor de reținut, ritm alert, multe lucrări au prezentat toate datele care le îndreptățesc să intre, cît de cîrînd, în repertoriul muzic patriotic și ostășesc al formațiilor artistice

M. IONESCU

STAȚIUNEA BALNEARĂ... „BĂNEASA”

Lacul Băneasa, unul din cele mai cunoscute din salba de lacuri care inconjură Capitala, găzduiește pe malurile sale o mică stațiune balneară: Ambulatoriul M.T.C., Băneasa, pentru maladii reumatismale. El funcționează în lunile de vară, din iunie pînă la 30 septembrie și oferă posibilități de tratament unui număr de peste 5000 de pacienți. Iată alte cîteva amănunte oferite de medicul coordonator al ambulatoriului, dr. N. Iamandi. De aproape 20 de ani, acest ambulatoriu își îndeplinește rolul de stațiune balneară în condiții aproape identice cu cele ale stațiilor similare de pe malul Mării Negre. Fostă stațiune balneară în timpul lui Teodor Ștefan, în zilele lui Ștefan cel Mare, bolnavii se pot trata aici de artroză, discopatii, nevralgii etc., după un prealabil examen medical. Tratamentul constă în ungeri cu nămol rece și expuneri la soare (helioterapii). Pentru fiecare pacient se fac 21 de aplicațiuni cu nămol. După tratament, pentru repaus există o sală de odihnă. Ambianța însăși — ambulatoriul este plasat într-un parc natural — contribuie la desinderea pacienților. Deservit exemplar de un personal medical calificat, ambulatoriul este pus la dispoziția publicului zilnic, inclusiv duminica de la ora 7.30 la ora 17.30, mai puțin luna.

GABRIEL FLOREA

CINERAMA

Trei pelicule reprezentînd cinematografiile din trei țări, propune Româniafilm pentru săptămîna aceasta.



● „A TRĂI PENTRU IUBIRE”, film iugoslav, avînd scenariul și regia semnate de Kreso Golik. O peliculă de și despre dragoste, încercînd o analiză subtilă a sentimentelor care îi leagă și apoi îi desparte pe doi tineri din zilele noastre. În rolurile principale: Vlasta Knezovic și Rade Serbedzija. ● „IVAN KODAREV”, producție a studiourilor bul-

gare, este o ecranizare a regiștorului Nikola Korabov după romanul omonim al lui Emilian Stancu. Filmul, o frescă a societății bulgare de după primul război mondial, aduce în prim plan personalitatea revoluționară Ivan Kodarev, unul dintre conducătorii insurecției populare din Bulgaria anilor '20. Reluăm cîteva dintre declarațiile pe care regiștorul le-a făcut revistei „Films bulgares”. În locul unei apropieri ilustrative de roman, se impune sublinierea densității conflictelor. Filmul nu este un tablou epic cu numeroase scene de masă, personajele nu-și vor rezolva problemele izolat, ci în strînsă legătură cu destinul istoric al poporului lor. Rămîne de văzut în ce măsură Nikola Korabov și-a transpus cinematografic idelle. ● 50000 DE DOLARI RECOMPENSĂ” este, după cum lesne se poate bănui, un

western. Cu bandiți, pistole, cai, prerie și, desigur, bani furati. În toată această recuzită indispensabilă genului se mișcă un personaj care se confundă el însuși cu westernul: John Wayne. Veți spune că restul distribuției, regiștorul și ei eclipsați de impresionanta prezență a „monstrului” Wayne. Totuși, notăm că regia aparține lui Burt Kennedy, iar ceilalți eroi sînt interpretați de Ann Margaret (ați văzut-o nu demult în „Misterioasă prăbușire”), Rod Taylor, Ben Johnson și alții.

M. IOAN

publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate

INTREPRINDEREA „ELECTRONICA” din București, str. Baicului nr. 82, sector 2

CAUTĂ URGENT ● ingineri proiectanți de utilaje electromecanice, electronice și SDV-uri ● proiectanți de SDV-uri și utilaje electromecanice și electronice ● tehnicieni în tehnologia construcțiilor de mașini ● desenatori tehnici ● desenatori copişti ● economişti ● traducători de limba rusă ● dactilografe de limba rusă, română ● planificator ● șefi depozite, cu condițiile prevăzute de legea 22/1969 ● sculari SDV-uri, categoria 4-6 ● ajustori, categoria 4-6 ● strungari, categoria 4-6 ● rectificatori, categoria 4-6 ● frezori, categoria 4-6 ● electricieni, categoria 4-6 ● heligrafişti, categoria 1-3

În funcțiile de ingineri principali și tehnicieni principali se pot încadra și pensionarii cu pensii integrale pentru limita de vîrstă, beneficiind pe lingă remunerație și de pensie în întregime dină la 31 XII 1974. În celelalte posturi TESA pot fi primii și pensionarii cu vîrstă împlinită de 62 ani — cu avizul medical — primind pe lingă retribuție și 50% din pensie. Dactorii, vor trebui să îndeplinească condițiile de studii și stagii prevăzute de legea nr. 12/1971. Informații suplimentare la telefon 35 40 00, interior 187, 193, 163, 129.

INTREPRINDEREA „ENERGO-REPARAȚII” B-dul Mărășești nr. 2, sector 5

CAUTĂ URGENT Muncitori necalificați, tineri începînd cu vîrsta de 16 ani împliniți, în vederea calificării prin cursuri de scurtă durată (8 luni). În meseriile: turnător-formator, strungar, lăcătuș montator, termist-tratamentist și sudor. Pentru meseria de turnător-formator se primesc absolvenți a minimum 4 clase, iar pentru celelalte meserii absolvenți ai școlii generale din întreaga țară. Tinerii sub 18 ani se vor prezenta la sediul întreprinderii cu unul din părinți pentru a semna contractul de școlarizare, împreună cu următoarele acte: buletin de identitate, certificat de naștere și studii (original și copie), adeverință de la C.A.P., analiză singelui și micro. Recrutarea se face atît pentru sediul din B-dul Mărășești nr. 2, autobuzele 32 și 33, tramvai 7 și 12, stația Parcul Libertății, cit și pentru modernul sediu din Vitan, B-dul Energeticienilor nr. 2, sector 4, la capătul autobuzului 35. Se caută tineri (băieți) din întreaga țară, întreprinderii avînd posibilități de cazare în cîminul de nefamilisti, care va fi dat în folosință în luna august 1974, în limita locurilor disponibile. Cursanții primesc pe durata cursului o retribuție minimă de 1051 lei lunar, precum și alte drepturi stabilite de lege: spor pentru condiții deosebite, echipament de protecție și de lucru, antidi etc. Relații suplimentare se pot obține la biroul personal, telefon: 23 26 40.

Centrul școlar chimie nr. 2 București Șoseaua Otletiei nr. 181, sectorul 5 (îngă uzina Danubiană, mașina 44) ÎNSCRIE CANDIDAȚI PENTRU ULENICIA LA LOCUL DE MUNCA În următoarele meserii: Lăcătuș mecanic; Strungari; Operatori chimisti. Se primesc băieți și fete — absolvenți ai școlii generale de 10 ani, promovai al clasei VIII-a și al clasei a VIII-a anulul 1974 care au depășit vîrsta de 16 ani și pînă la 15 VI a.c. Limita maximă de vîrstă este de 18 ani împliniți în anul 1974. Înscrierile se fac între 15-30 Iunie 1974. Pe toată durata școlarizării elevii primesc bursă și cazare.

A apărut nr. 5 al revistei

TRANSILVANIA care se găsește de vînzare în toate chioșcurile de difuzare a presei, cuprînzînd, într-o superioară execuție grafică, reproduceri color după tablouri din pictura națională, din colecțiile Muzeului Brukenthal, și ale artiștilor plastici sibiieni. Din cuprîns: continuarea anchetei despre coordonatele de universalitate ale culturii românești, a ciclului de articole „Literatura română sub semnul celor trei decenii”, eseuri, poezii, proză, cronici politice, ideologice, economice, literare, rubricile permanente de studii, cultură, artă, știință, comentarea activității editoriale curente, revista revistelor, informații diverse. Semnează: Mircea Zăciu, Mircea Tomus, Onisifor Șhibu, Traian Herseni, Dan Mutascu, Titu Popescu, Mircea Brăgo, Ilie Gulan, G. Nistor Eugen Onu, Șerban Poșverean, I. Maxim Danciu, Rodica Irimie, Ioan Santai ș.a.

ROMÂNIA FILM—PREZINTĂ IVAN KODAREV

producție a studiourilor bulgare Regia: Nikola Korabov. Cu: Anton Garcev, Katia Paskaleva, Ivan Andonov, Todor Kolev. Un episod dramatic din insurecția populară din Bulgaria anilor '20.



Lisabona: complexitatea „noului curs“

Evoluția portugheză, inedită prin complexitatea problemelor pe care le ridică, este urmărută cu un firesc interes. Ceea ce se petrece pe scena politică de la Lisabona poartă amprenta unei remarcabile specificități. Procesul democratizării se aprofundează, dar, în același timp, dreapta, înfrântă la 25 aprilie, reapare.



Iluzii

Examinând datele fundamentale ale prezentului portughez, particularitățile unei situații care nu reeditază precedentele istorice, observatori politici încearcă, mai ales, să descifreze viitorul lusitan. Momentul politic la Lisabona se caracterizează prin puternica afirmare a opiniilor democratice ale maselor populare, prin rolul constructiv al forțelor armate, prin evidențierea influenței pe care stînga o exercită. Răsturnarea de la 25 aprilie n-a fost o clasică lovitură de stat care modifică numai componența echipei diriguitorilor. Revista RINASCITA observă că la 25 aprilie „s-a realizat o excepțională convergență între tendința principală care a determinat pe militari să intervină, cerințele de fond ale societății naționale și momentul de maturizare la care ajunsese lupta maselor populare“.

Inițierea salazarismului a însemnat deschiderea unui curs rapid spre democratizare. În mai puțin de două luni s-au adoptat numeroase măsuri cu caracter pozitiv, care au schimbat înfățișarea Portugaliei. Chiar simplul fapt că actualul guvern înmănunchiază o diversitate de forțe politice democratice, printre care și comunistă, relevă dimensiunea modificărilor care s-au produs la Lisabona. Dar, actualmente, opinia publică este preocupată de două probleme fundamentale: de orientările ei viitoare, deoarece după cinci decenii de salazarism persistă incertitudinile în privința modului în care își vor găsi soluțiile cele două probleme deosebite: de un nou raport de forțe. RINASCITA constată că „intervenția militară care a provocat prăbușirea regimului fascist, logica evenimentelor care în numai trei săptămâni au dus la un guvern civil cu comunistii reprezintă „cazul portughez“, inedit în premisele lui și în actuala desfășurare și căruia, în consecință, nu-i pot fi prevăzute evoluția și perspectivele“.



activitate, în vederea distrugerii ordinii democratic în curs de a fi edificat în Portugalia“. Adversarii noului curs portughez mizează, în primul rând, pe diversitatea tendințelor utilizate în guvern și pe opțiunile care nu concordă sub toate aspectele ale expozițiilor militare. Diferențele în abordarea problemelor majore sînt vizibile, în mod deosebit în dosarul existent de campanie de decolonizării. Agenția FRANCE PRESSE constată: „Dacă în capitala portugheză se consideră în unanimitate că trebuie să se pună capăt războaielor pe care mări printr-o soluție politică, nu pare să existe unanimitate și în ce privește mijloacele de a atinge acest obiectiv“. Ziarul comunist portughez „AVANTE“ explică complexitatea găsirii unei soluții a acestei probleme, în parte, prin „caracterul eterogen al coaliției care guvernează în prezent Portugalia“. Cunhal afirmă chiar că „autodeterminarea sau independența nu au încă o semnificație identică pentru toate forțele participante la guvern“. Diferențele pe planul punctelor de vedere normale în condițiile unei largi coaliții — nu pot reprezenta un obstacol de necrezcut. Comunistii s-au pronunțat pentru menținerea actualii coaliții chiar dacă o serie de măsuri ale noului autorități nu au înțeles esențialul lor și al altor forțe de stînga reprezentate în guvern.

Partidele democratice, toate forțele progresiste cheamă la întărirea vigilenței. Cu toate acestea, revine mereu în evidență personalităților politice și în editoriale de gazete, în munca politică de masă pe care stînga o desfășoară persistent. Ideea vigilenței este asociată cu cea a necesității întăririi unității mișcării populare și a alianței acestei mișcări cu forțele armate.

EUGENIU OBREA

Etatizări în Turcia

Dînd curs prevederilor din programul său economic, guvernul Bulent Ecevit a înaintat Parlamentului un proiect de lege privind etatizarea întregii producții naționale de bunuri și servicii. Solicitat să explice politica guvernamentală în acest domeniu Cahit Kayra, ministrul energiei și resurselor naturale, a declarat revistei „Yanki“: „Potrivit prevederilor Constituției Turciei, mineerurile aparțin statului. Noi nu putem admite ca străinii să dețină stăpîni ai mineerurilor noastre“. Cahit Kayra a subliniat că se acordă o importanță deosebită lîngiturii, deoarece nevoile de energie electrică ale țării cresc în fiecare an cu 12-15 la sută. Pentru a preveni eventualele lipsuri de energie electrică, trebuie să începem imediat construirea a cinci termocentrale electrice pe bază de lignit, a adăugat el.

Ministrul Kayra a relevat, de asemenea, că și în domeniul producțiilor miniere se va acorda prioritate întreprinderilor publice. Suprafețele puse la dispoziția acestora pentru prospecțiuni vor fi extinse de la 2.000 la 20.000 de hectare.

IMAGINI EGIPTIENE



În ultimii ani, Republica Arabă Egipt a obținut succese însemnate în dezvoltarea economică și socială. Au intrat în funcțiune o serie întreagă de obiective economice, industriale și agricole, s-au construit noi spații pentru învățămînt și cultură. În imagine: un nou canal de irigații, prin care apele Nilului vor porni spre provinciile Sahelului și cîldirea Facultății de Arte a Universității din Cairo (dreapta).

Sau excepția modernei Sălii a congresului și a renumitei sale Filarmonii, Berlinul occidental nu mai dispune decât de un singur loc unde se pot desfășura reuniunile de mare anvergură. Acesta este complexul „Neue Welt“, o clădire construită în secolul trecut pentru înfrîngerii și festivalurile publice la care s-a pusă la lucru parte surdă și chiar mil de persoane. Numele acestui centru („Noua lume“) este întipărit în Sălia, unde au găzduit decenii de-a rîndul mitinguri și conferințe ale social-democrației germane, iar mai tîrziu ale Partidului Comunist din Germania. De aici s-au adresat ascultătorilor Karl Liebknecht, Rosa Luxemburg și Ernst Thälmann.

În aceste săli s-au desfășurat, la începutul acestui an, lucrările celei de a șasea Conferințe orășenești a Tineretului Liber German din Berlinul occidental (F.D.J.W.) la care au participat 15 organizații de tineret din diverse țări, printre care și o delegație a tineretului român condusă de tovarășul Gheorghe Morărașu, prim secretar al Comitetului județean Iași al U.T.C. Cele trei zile de conferință (fidel și a înțelegerii sale „Venceremos“, „Libertatea pentru Luis Corvalan“ au fost scandate minute în șir. Sălutul tineretului român s-a bucurat de o primărie călduroasă.

Conferința a relevat succesele și dificultățile existente trăsînd, cum și ei firesc, direcțiile și tendințele actuale în Europa, pentru realizarea de seamă ale ultimilor ani au fost relevate creșterea numerică a organizațiilor și a influenței sale în rîndul tineretului de toate categoriile și colaborarea de cîin

și popoarele țărilor socialiste, cu popoarele care luptă pentru eliberarea socială, națională, împotriva neocolonialismului și neocolonialismului, pentru pace, independență și progres social. Elocvență în acest sens a fost manifestarea de căldură simpatice care a avut loc în sala în momentul în care Mecica Rivas, reprezentantă pentru F.D.J.W. ca alte organizații de tineret din Berlinul occidental a exprimat directivă a acestuia fiind prima dată la conferința sa, a șase uniunii de tineret și studenți din școlile, președintele primăriei F.D.J.W. în Conviciul tineretului din cartierul Steglitz. Cuvîntul de ordine al Conferinței a fost: înălțarea pentru Berlinul occidental din privesc, pentru o contribuție proprie constructivă a fostului „oraș de front“ la procesul de desîndere și colaborare în Europa și în lume.

Sfîrșitul lucrărilor Conferinței a coincis cu sărbătorirea revistei „Signal“, publicație a F.D.J.W., la care s-a prezentat cu un stand propriu. La acest stand au fost expuse lucrări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, documentele partidului și statuile noastre, cărți despre România și tineretul român, exemplare ale publicațiilor de tineret din țara noastră și obiecte de artizanat. Sărbătorirea revistei „Signal“, la care au participat peste trei mii de tineri din oraș, a fost o nouă dovadă a influenței crescînde a F.D.J.W. în rîndul tinerii generații vest-berlineze.

Pentru delegațiile străine, participarea la conferința orășenească a F.D.J.W. a constituit un prim prilej de a cunoaște realitățile economice și sociale din Berlinul occidental și condițiile de muncă și viață ale tineretului din acest oraș, de a stabili noi contacte, de a face un schimb de idei și experiențe. Ca rezultat într-un vechi cartier muncitoresc al Berlinului occidental, delegația U.T.C. a avut dese ocazii de a se întâlni și discuta cu tineri din acest mare oraș industrial, inclusiv în cadrul unei seri dedicației României la „Clubul solidarității internaționale“.

BAZIL ȘTEFAN

Advertisement for 'Tineretul Lumii' (The Youth of the World) conference, featuring F.D.J.W. logo and text about international youth cooperation.

Advertisement for 'Cinema' and 'Teatre' (Theater) listings, including showtimes and titles for various venues.

Coreene s-a inițiat un dialog între Nordul și Sudul Coreei, iar în iulie 1972 a fost dată publicității o Declarație comună a Nordului și Sudului — document de istorică semnificație, întemeiat pe cele trei principii ale independenței, unificării pașnice și unității naționale. Guvernul R.P.D. Coreean a avansat numeroase propuneri raționale, conștiente de viziunea profundă de istorică semnificație, întemeiat pe eforturile succesive pentru continuarea cu succes a dialogului, pentru ameliorarea climatului în



Aspect de la Fabrica de tricotație din Seungkyo

Coreei, creează obstacole în aprofundarea dialogului dintre Nord și Sud, în realizarea unor pași concreți în direcția reunificării țării. Poziția răului coreean este de natură să ducă la conservarea barierelor artificiale între coreenii din Nord și Sud țării, să provoace stagnarea negocierilor. Opinia publică din țara noastră speră în fermă înțelegerea cauză dreptă a poporului coreean. Tînara generație a României socialiste, care extinde neîncet legăturile de prietenie și colaborare cu tineretul R.P.D. Coreean, este pe deplin solidară cu dorințele legitime ale poporului coreean, cu lupta sa pentru împlinirea aspirațiilor de a trăi într-o patrie liberă, independentă, unită, democratică și prosperă. Tineretul român se solidarizează cu eforturile coreene pentru ascendenți ai relațiilor dintre țările și popoarele noastre, care și-a găsit o puternică expresie în vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în R.P.D. Coreeană. Acestă vizită a adus o contribuție de cea mai mare importanță la lărgirea, pe multiple planuri, a raporturilor de sinceră prietenie și frățescă colaborare între România și R.P.D. Coreeană. Sub auspiciile acestei prietenii, se înțeleg și legăturile dintre organizațiile de tineret din țările noastre. Luna de solidaritate cu lupta poporului coreean nu oferă și în acest an prilejul de a restitui sprijinul nostru deplin față de nobila cauză a acestui înțeles popor, față de idealurile sale de reunificare independentă și pașnică a patriei.

M. RAMURĂ

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

Convorbiri Waldheim — Soares

Ministrul de externe al Portugaliei Mario Soares, a avut simbulă, la New York, o întrevedere cu secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, pe care l-a informat asupra situației din teritoriile africane controlate încă de forțele portugheze. La sfîrșitul întrevederii, care a durat două ore, un purtător de cuvînt al Națiunilor Unite a declarat că Mario Soares a dat asigurări secretarului general al O.N.U. că guvernul portughez al Portugaliei va pune în aplicare, fără nici o rezervă, rezoluțiile O.N.U. privind decolonizarea. Pe de altă parte, purtătorul de cuvînt a relevat că ministrul de externe portughez l-a adresat lui Kurt Waldheim invitația de a face o vizită la Lisabona, invitație pe care acesta a acceptat-o, urmînd ca data să fie fixată ulterior.

Conferința țărilor islamice

LUCRĂRILE CELEI DE-A CINCEA CONFERINȚE a ministrului de externe al țărilor islamice de la Kuala Lumpur, au continuat prin adoptarea ordinii de zi. Principalele puncte ale agendei sînt dezbătute în două comitete: politic și economic. Comitetul politic va analiza situația din Orientul Mijlociu, problema garanțiilor de securitate pentru țările nenucleare, consolidarea măsurilor de eliberare națională din Africa, solidaritatea cu Organizația Unității Africane, lupta împotriva segregării și a apartheidului în Africa de Sud și Rhodesia, precum și solidaritatea politică a țărilor islamice. În sfîrșit, acest comitet urmează să elaboreze regulamentul pentru fondul de solidaritate islamic și să stabilească data înțierii celei de-a șasea conferințe a ministrilor de externe islamici.

Aggravarea situației regimului Ionnoliti

AGRAVAREA SITUAȚIEI economice, politice și militare a regimului Ionnoliti continuă să rețină atenția presei americane. Ziarul „New York Times“ arată că, pe plan economic, regimul Lon Lon este subminat constant de presiunile inflaționiste, care au dus la creșterea costului vieții cu o rată anuală de aproape 300 la sută. Grevele învățătorilor și profesorilor, mișcările de masă, demonstrațiile de protest ale studenților, corupția în cercurile militare dictatoriale sînt elemente care subzesc. From Penhul pe plan politic intern.

GUVERNUL REVOLUȚIONAR PROVIZORIU al Republicii Vietnamului de Sud a dat publicității o declarație în care anunță hotărîrea de a suspenda, pe timp nelimitat, participarea delegației sale la lucrările Comisiei mixte militare bilaterale și ale Comisiei mixte militare evadiparitate. Declarația, difuzată de M.A.E. al G.R.P., relevă că hotărîrea rămîne în vigoare atît timp cît administrația de la Saigon continuă să saboteze lucrările celor două comisii, nu asigură respectarea privilegiilor diplomatice și a imunității membrilor delegațiilor militare ale G.R.P. și R.D. Vietnam, nu dă un răspuns constructiv la propunerile constructive ale Organizației Revoluționare Provizorii.

Conferința pentru securitate și cooperare în Europa

Continuă elaborarea textelor privind cooperarea economică

Organele de lucru ale Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa care se ocupă de problemele economice continuă să elaboreze proiectele de texturi de recomandări și altele. Astfel, în ședința plenară a Comisiei a doua — pentru cooperare economică — au avut loc noi dezbateri în legătură cu includerea în preambulul economic general a unor referiri privind interesele specifice ale țărilor în curs de dezvoltare din Europa și din celelalte regiuni ale lumii. Mai multe delegații, printre care și cea a României, au subliniat necesitatea luării în considerare a realităților economice actuale, respectiv existenței țărilor în curs de dezvoltare din Europa și din celelalte regiuni ale lumii. Într-o declarație comună, Comitetul de lucru a recomandat ca să se continue să se difuzeze a informații economice, necesare acestei cooperări. În acest scop se menționează rolul comisiilor mixte de cooperare economică, industrială și științifico-tehnică, și camerelor de comerț naționale și mixte și al altor organizații similare, precum și contribuția contactelor și negocierilor dintre partenerii în realizarea de proiecte de cooperare industrială.